



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 18 августа 1964 г. № 99 (232) Цена 2 коп. 2-й год изд.

Больше заботы о хлеборобах

С раннего утра и до позднего вечера в эти дни занят труженник полей. Не легок труд хлебороба.

И потому надо ежечасно помнить о нем. Ведь как хорошо, когда уставшего хлебороба встретят в поле повар с горячим обедом и ласковой улыбкой. И человек с утробой энергией берется за дело.

В совхозе «Гурьевский» обеды развозят прямо по полям. И они обычно горячие, вкусно приготовленные, а это, безусловно, поднимает настроение механизаторов.

Или взять первую бригаду совхоза «Бачатский». Поваром здесь приняли недавно Марию Шилову, и полеводы о ней отзываются хорошо. Готовить она умеет, и ее обеды всегда отличаются разнообразием.

Не забыта и другая сторона. Районная библиотека шефствует здесь над полевым стадионом. Стены его украшают лозунги и плакаты, в шкафчике — передвижная библиотека.

Пермаковский Дом культуры также проявил немалую заботу о хлеборобах. Здесь создана агитбригада, которая выезжает на поля с хорошей концертной программой.

Однако работники клубов и Дома культуры в совхозах «Родина» и «Бачатский» вопрос культурного обслуживания пока не решают.

Есть и такие хозяйства, где слабо заботятся о быте механизаторов. И особенно тех людей, которые приехали из города на уборку. Такие примеры есть в колхозах «Кузбасс» и «Сибирь». Это должно насторожить хозяйственных и партийных руководителей. Нужно сделать так, чтобы всюду были выделены помещения для жилья, подобранны хорошие, любящие свое дело повара, работали своевременно столовые, буфеты, магазины.

Нельзя забывать и о том, что во время отдыха механизатор любит почитать книгу, журнал, интересуется событиями в стране и за рубежом. Тут на помощь обязан прийти агитатор.

Погода в Сибири не всегда балует погожими днями, а потому все «приводные ремни» должны работать с полной нагрузкой на урожай.

Хлеб должен быть убран вовремя и без потерь.

В парткоме и профкоме производственного управления

Об учреждении Доски почета

Придавая важнейшее хозяйственное политическое значение проведению уборки урожая в сжатые сроки, без потерь, а также вспашке высококачественной зяби под весь яровой посев, партком, профком и производственное управление учредили в газете «Ленинское знамя» районную Доску почета.

На Доску почета заносятся передовики, добившиеся высоких показателей на уборке урожая и вспашке зяби.

Секретари парткомов, партбюро представляют данные о передовиках по условиям социалистического соревнования.

Государству — отличное зерно

С каждым днем увеличивается сдача зерна нового урожая. На Беловский хлебоприемный пункт совхозами и колхозами доставлено 5211 центнеров гороха и 11162 центнера ржи. От колхоза «Сибирь» поступило 459 центнеров ячменя, а от совхоза «Бачатский» — 154 центнера проса. Темпы хлебосдачи растут.

Наряду с этим уже сейчас возникает крайняя необходимость обратить серьезное внимание руководителей совхозов и колхозов на качество подработки намолоченного зерна и на полное использование сушильного хозяйства. В результате повышенной сорности и влажности зерна, хозяйства нашего управления (четыре совхоза и четыре колхоза) только по состоянию на 14 августа потеряли 819 центнеров ржи, 37 центнеров ячменя и 317 центнеров гороха. Например, совхозу «Моховский» не зачтено 580 центнеров ржи и 188 центнеров гороха, а совхоз «Пермаковский» потерял 239 центнеров ржи. Из

Равнение на маяков жатвы ВЕРНУЛСЯ ПАРЕНЬ СО СЛУЖБЫ...

Григорий Шадрин расправил под ремнем светло-зеленую гимнастерку и вошел в кабинет управляющего.

— Разрешите обратиться, — начал он по солдатской привычке. А потом, спохватившись, потрогал тугой воротник с белой окантовкой и добавил. — Я пришел, Николай Матвеевич, проситься на курсы трактористов.

— Что же, дело стоящее, — одобрил управляющий Н. М. Вавилин. А рядом сидевшему бригадиру пояснил: — Вот, вернулся парень со службы. Я думаю, из него хороший будет механизатор широкого профиля.

Григорий понял, что ему предоставляется возможность получить сразу две специальности: тракториста и комбайнера.

— Спасибо, — сказал он отрывисто и, лихо повернувшись через левое плечо, почти строевым шагом вышел из кабинета.

Домой он шел быстро. Лицо сияющее, счастливое. Он, улыбаясь, здоровался со знакомыми. Сердце радостно колотилось. Так и хотелось припустить бегом.

...Прошло время. Григорий приехал на практику. Весной он сеял кукурузу. Выработка была не велика, зато качество отменное. Квадраты получились на всей площади. Старые механизаторы с похвалой говорили о Григории:

— Этот о показухе не думает. Из него будет настоящий тракторист.

А нынче, когда речь шла о распределении комбайнов, Григория решили закрепить на СК-3.

И вот он вывел свой степной корабль на поля. Балок, второй, третий ровно ложатся на стерню. Комбайн идет и идет вперед, Григорий уверенно сжимает штурвал. Теперь он полноценный механизатор, а для него это самое главное.

В первый день Григорий Шадрин выполнил норму на 150 процентов. Идут дни, а его показатели не снижаются. Был Григорий на службе отличником боевой и политической подготовки. Вернулся домой и стал отличником на трудовом фронте.

Вторая ферма совхоза «Рассвет».

одной привезенной машины гороха весом 35 центнеров зачтено только 22.

Хуже того, имеется немало случаев, когда хлебоприемный пункт не принимает зерно и возвращает машины обратно. За 13, 14 и 15 августа привезенные на двух машинах гороха и на трех машинах — рожь седьмой фермы совхоза «Моховский» не были приняты ввиду чрезмерной влажности. Работникам хлебоприемного пункта следует не вдаваться в крайности при приеме зерна, а учитывать погодные условия и трудности с сушкой зерна в ряде колхозов и совхозов и помогать доводить его до сдаточной кондиции.

И. ТИМОФЕЕВ.

ДНЕВНИК уборки урожая и заготовки кормов

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ на 15 АВГУСТА.

В первой колонке — процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй — заготовки сена, в третьей — вспашки зяби.
(в га)

КОВХОЗЫ:

«Пермаковский»	20	52	813
«Моховский»	30	50	87
«Бачатский»	13	36	386
«Родина»	19	53	820
«Горскинский»	17	72	277
«Рассвет»	18	78	87
«Салаирский»	25	88	77
«Трудогородской»	19	61	433
«Карагайлинский»	20	57	565
«Ново-Пестеревский»	11	38	81
	21	48	44

КОЛХОЗЫ:

И. Ильчича	24	39	131
«Сибирь»	22	49	103
«Россия»	35	71	192
«Кузбасс»	7	68	—
И. 21 партъезда	24	54	60
«Правда»	18	54	86
По управлению	20	56	4117

За два дня в хозяйствах управления скосено 3200 га зерновых, обмолочено 1103, застоговано 564 тонны сена, вспахано 1208 гектаров зяби. Темпы работ крайне низкие. Вот уже больше недели, как приостановлены работы на лугах в совхозах «Бачатский», «Ново-Пестеревский» и в ряде др.

Ни один день не должна оставляться работа на лугах и полях. Особый упор должен быть сделан на заготовку не только грубых, но и сочных кормов. Уборка и загкладка зеленой массы кукурузы в силос — зеленую улицу!

Дождливая погода — серьезная помеха уборке урожая. Но значит ли это, что сейчас можно сложить руки и ждать, пока она установится? Нет, конечно. А вот в «Правде» именно так и настроены.

Косить засоренные хлеба в валки не представляет трудности даже в непогоду. Зато при образовании так называемых «окон» будет создан фронт для работы комбайнов на подборке. Лучше использовать технику, умело маневрировать ею — вот что сейчас важно на уборке урожая.

Рабочий план в действии

Задолго до начала уборки урожая мы начали составлять рабочий план. Привлекли передовиков, механизаторов, активистов.

К началу уборки комбайны, жатки, тракторы были отремонтированы. Все машины закрепили за механизаторами.

Из 1265 гектаров зерновых 289 га пшеницы и 125 га овса наметили убирать раздельно, а остальные — прямым комбайнированием. На уборку этой площасти решили послать две жатки. Каждой из них запланировали скашивать по 20 гектаров. Таким образом на укладку валков уйдет одиннадцать рабочих дней.

Прямым комбайнированием подлежит убрать 839 гектаров. На поле выйдут пять комбайнов. За световой день этими машинами мы сможем убирать не менее 75 гектаров. Следовательно, уборка этой площасти займет 12 дней.

Подбирать валки будем с площасти 414 гектаров шесть дней. На весь комплекс уборочных работ, по нашим подсчетам, уйдет восемнадцать ра-

бочих дней, что в два раза меньше прошлогоднего.

На безлафетных жатках мы назначили опытных механизаторов. Это трактористы Андрей Левченко и Виктор Войтович. Замечательные у нас и комбайнеры, Федор Войтенко, Анатолий Владимиров, Григорий Алеников, Юрий Гордеев, Давид Конычев не первый год работают на степных кораблях, добиваются высоких показателей.

Составить рабочий план — это еще не главное. Нужно его практически выполнить. В прошлом году мы запоздали с уборкой гороха. В результате допустили большие потери. Нынче учили эти ошибки. Несколько раз побывали на гороховом поле. И когда большая часть стручков созрела, мы без промедления приступили к косовице.

Не легко пришлось убирать горох. Значительная часть его полегла. Косили только с одной стороны. Тремя комбайнами скосили 208 гектаров за

семь рабочих дней.

Не запоздали мы с подборкой валков. Их обмолотили за

пять дней. Часть гороха засыпали на семена, а часть сдали государству.

Сейчас у нас нет такого массива, где бы можно вести прямое комбайнирование. Четыре комбайна мы отправили на помощь другим фермам.

В рабочем плане предусмотрено подготовить под урожай будущего года две тысячи гектаров зяби. Как мы эту работу будем организовать? На паюкоту закрепили три гусеничных трактора. Они работают круглые сутки. В связи с тем, что осталась четверть ДТ-54 будут заняты на уборке кукурузы, пахать они будут только в ночную смену. Расчеты показывают, что за сутки мы можем пахать не менее сорока гектаров. Чтобы выполнить план, нам потребуется пятьдесят рабочих дней. Следовательно, с подъемом зяби мы спрашиваемся в сентябре.

Сушка у нас механизирована. Здесь без ручного труда зерно очищается и подается на сушку погрузчиками.

У нас есть уверенность, что рабочий план будет выполняться в намеченные сроки.

С. КЛИМЕНКОВ,
управляющий первой фермой
совхоза «Родина».

КРЫЛЬЯ РОДИНЫ



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

Ежегодно в День Воздушного флота СССР наш народ подводит итоги развития отечественной авиации, достижений своих крылатых сынов в покорении воздушных просторов. В этом году праздник советской авиации отмечается в

обстановке огромного трудового подъема, вызванного решением четвертой сессии Верховного Совета страны.

Пытливый ум и творческая смелость русских людей проложили человечеству дорогу в просторы воздушного океана и

Навстречу 10-й сессии райсовета

Людям — заботу и внимание

В Старо-Пестеревском сельсовете (председатель В. М. Клещев) не плохо поставлено дело с рассмотрением заявлений, запросов и жалоб трудающихся. В течение семи с половиною месяцев 1964 года поступило 23 заявления и жалобы, в том числе 11 от граждан, проживающих в других областях, а остальные от жителей Старо-Пестеревского сельсовета. На все поступившие заявления и запросы своевременно даны ответы.

Сельский Совет старается своевременно реагировать на запросы и нужды трудающихся. 13 мая текущего года, например, от бывшей жительницы села Короткова П. В. Кетовой поступило заявление о предоставлении ей квартиры. Этот вопрос через семь дней был решен. Квартиру гражданка Кетова получила. Житель села Старо-Пестери М. Д. Шарифуллин, являясь глухонемым, обратился непосредственно в общество глухонемых об устройстве его на работу. Сельский Совет, получив ходатайство, принял меры по трудуоустройству Шарифуллина. Сейчас он трудится на лесоскладе шахты «Сигнал».

Много различных вопросов, касающихся жизни и быта трудающихся, приходится решать непосредственно исполнительному Совету. Вместе с тем следует заметить, что некоторые решения, вынесенные исполнкомом и даже сессией сельсовета по си-

Против
бюрократизма
и волокиты

производить полив улицы Полевой, а начальника Коломогоровского разреза В. Т. Боровикова просил по мере надобности

заполнить улицы Партизанской и Школьной. Сквозной проезд по улицам Инской и Павловке был запрещен. Это решение не было выполнено.

На сессии сельского Совета, состоявшейся 27 апреля, были утверждены мероприятия по благоустройству сел. В одном из пунктов сессии обозначила руководство совхоза «Моховский» построить в селе Старо-Пестери автобусную остановку, а по улице Почтовой установить водоколонку. Но и это решение осталось на бумаге.

Е многогранной работе, проводимой сельским Советом, на первом плане и главным образом должно быть повседневное внимание к запросам трудающихся, наиболее полное их удовлетворение. И. КОРНЕВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
18 августа 1964 г., 2 стр.

ПЕТУХОВ, генерал-лейтенант авиации

□

прославили нашу страну как родину авиации и воздухоплавания. Благодарные потомки с восхищением вспоминают тех, кто так много сделал для развития авиации, — великих русских учёных-патриотов М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, А. Ф. Можайского, К. Э. Циолковского, Н. Е. Жуковского, С. А. Чаплыгина; выдающихся русских летчиков Несторова, Уточкина, Крутеня и многих других. Творческая мысль лучших представителей нашего народа во многом опережала авиационную науку и технику Западной Европы и Америки.

Подлинный расцвет отечественная авиация получила после Великого Октября. С первых дней установления Советской власти и правительство неустанно заботились о создании мощного Воздушного флота. Сохранилось более 200 ленинских документов по вопросам строительства авиации. По указанию великого Ленина были организованы авиационные научно-исследовательские институты и учебные заведения, созданы ремонтно-сборочные заводы и конструкторские бюро, закладывался фундамент авиационной промышленности. Были сформированы первые авиационные отряды, которые во время гражданской войны помогали Красной Армии громить врагов революции.

За годы пятилеток была создана прочная материально-техническая база для быстрого развития авиации. Молодая авиационная промышленность давала первоклассные боевые и транспортные самолеты. В тридцатых годах отважные сыны Отечества совершили выдающиеся перелеты и завоевали многие мировые рекорды. На весь мир прославились летчики В. П. Чкалов, Г. Ф. Байдуков, А. В. Беляков, М. М. Громов, В. К. Коккинаки, В. С. Гризодубова, П. Д. Осипенко и многие другие. Первые Золотые Звезды Героев Советского Союза засверкали на

группы наших летчиков.

Величайшим испытанием для нашей Родины явилась Великая Отечественная война. В строю её защитников самоотверженно боролись с гитлеровскими захватчиками советские авиаторы, проявляя массовый героизм и бесстрашие. Легендами стали подвиги отважных летчиков, которые, подобно Николаю Гастелло, бросали на врага горящие самолеты или, как Виктор Талалихин, таранили самолеты фашистов в воздухе. Летчики прикрывали промышленные центры и коммуникации страны, наносили мощные бомбовые удары по живой силе и технике противника. В годы войны было уничтожено 77 тысяч вражеских самолетов. Советская авиация сыграла важную роль во всех крупных сражениях.

За ратные подвиги свыше 200 тысяч авиаторов награждены орденами и медалями, более 2100 удостоено высокого звания Героя Советского Союза, 69 летчиков заслужили это звание дважды, а прославленные воздушные асы А. И. Покрышкин и И. Н. Кожедуб — трижды.

Залечив раны войны, советский народ под испытанным руководством партии успешно строит коммунизм. Он кровно заинтересован в мире. Но, чтобы его сохранить, надо постоянно быть на чеку. Интересы укрепления обороноспособности страны потребовали от нас перестройки Вооруженных Сил. Теперь они оснащены ракетно-ядерным оружием.

В связи с этим изменился облик и советской авиации. Современные бомбардировщики и истребители имеют сложнейшую аппаратуру и приборы, позволяющие летать в стрatosфере, днем и ночью, в любых метеорологических условиях на дальние расстояния. Основу боевой мощи авиации сейчас составляют ракетоносцы, вооруженные ракетами различных классов.

Послевоенные годы в развитии авиации — это штурм скоростей, больших высот и расстояний. Современные реактивные самолеты имеют скорость до 3 тысяч километров в час и потолок до 34 тысяч метров.

живет давно, много лет была председателем сельского Совета. Знает она людей не только по фамилиям, но и по именам ко многим обращается. И запала ей такая мысль: а что если работу из зала заседаний суда перенести на пир, на ферму, в дом? Попробовала — получилось. Иной раз, прежде чем заседать, несколько раз встретится с провинившимся

ЕЩЕ

Давно не испытывала Анна Македоновна такого волнения. Вечером с партсобрания пришла домой, уложила спать ребятишек, а самой не спится. Подойдет к окну, посмотрит на бледно сияющие звезды, прислушается к ровному шепоту ночного ветерка и улыбнется задумчиво, мягко.

Как тут быть спокойной? Не может, не умеет она жить иными чувствами, чем все люди. С ними радуется и печалится.

Сегодня Афанасия Алюшина в партию принимали. Событие это для всякого значительное, на всю жизнь запоминающееся. А для него и тех, кто его принимал сегодня в свои ряды, — особенно. Алюшин судился товарищеским судом. На собрании вспомнили об этом. Афанасий сказал:

— Хорошую, своевременную науку мне преподнесли. На всю жизнь. Спасибо.

У Анны Македоновны было такое чувство, будто он это лично ей, председателю товарищеского суда, сказал. Ведь она его судила. И его слова теперь — не слезливое раскаяние. Это слова честного человека, который однажды сбежал с дороги, и теперь, выйдя на нее, искренне рад этому.

В этот вечер Анна Македоновна Петрова впервые глубоко осознала роль своего труда.

Сначала работа представлялась чем-то расплывчатым, неясным. Разбор заявления, не всегда удачные попытки проникнуть в тайники человеческой души, заседание, наконец, какое-нибудь решение. Анна Македоновна в Бачатах

товарищем. Спросит о здоровье, работе, о семье. Вспомнит, кстати, о своей молодости. Ох, чудесное это было время! В тридцатых годах, помнится, железную дорогу строили в Кузедее. На воскресники ходили с песнями, работали горячо. И потом уже, когда с техникой подружилась, тоже кипучая жизнь была.

Слушает человек, и вдруг неожиданно для себя раскроется, душу свою выложит.

В тот вечер, когда принимали в партию Афанасия Алюшина, много передумала Анна Македоновна. Решение партийного собрания — принять — она восприняла как высшую плату за свой на первый взгляд незаметный труд.

В тот вечер вспомнилась вся жизнь. Нелегкая, но интересная она была. Сначала был ликбез, открывший глаза безграмотной девушки, потом комсомол. Анна Македоновна всегда думает о нем с благодарностью. Своей неукротимой страстью к жизни, любовью к людям она обязана ему. Были годы учебы на курсах трактористов, работы, снова учеба и работы, уже на комбайне. Постепенно

Коммунистическая партия и народ не только оснастили авиацию грозной боевой техникой, но и воспитали замечательные кадры воинов-авиаторов, бесстрашных и умелых, беспредельно преданных Отчизне, великому делу коммунизма. Из орлиного племени крылатых вышли первые космонавты Гагарин, Титов, Николаев, Попович, Быковский. Мы законно гордимся тем, что советские пилоты первыми проложили борозду на космической целине, вписали славную страницу в историю штурма космоса.

Большой вклад в развитие авиации вносит ДОСААФ.

Во всех наших достижениях сказывается превосходство советского общественного и государственного строя, нашей марксистско-ленинской идеологии, мудрое руководство Коммунистической партии.

Из года в год развивается, крепнет и наш Гражданский воздушный флот. В последнее время он пополнился комфортабельными многоместными турбовинтовыми и турбореактивными лайнерами «ТУ-104», «ИЛ-18», «ТУ-124», «ТУ-114» и другими. Советский Союз занимает первое место в мире по протяженности воздушных линий. Москва имеет воздушное сообщение с 47 государствами Европы, Азии, Африки и Америки. В недалеком будущем Гражданский флот станет одним из главных видов пассажирского транспорта. Только в этом году он перевез 36 миллионов человек.

Авиаторы оказывают большую помощь труженикам сельского хозяйства. В 1964 году, например, с самолетов будут обработаны 38 миллионов гектаров посевов.

Красив и стремителен полет серебристых машин в небе любимой Отчизны. Гордостью и радостью наполняют они сердце каждого советского человека.

В ответ на отеческую заботу партии и правительства, любовь народа воины-авиаторы торжественно заявляют, что они зорко охраняют воздушные рубежи нашей Родины, всегда готовы дать сокрушительный отпор империалистическим агрессорам.

О своих товарищах

партийная и общественная работа становится главной. С пятьдесят первого года Анна Македоновна — председатель сельсовета и одновременно депутат Верховного Совета РСФСР двух созывов. Это были бурные годы, за ними наступил спад, страшный своим объемом и безнадежностью. Трагическая гибель мужа... Прикованная к постели жестокой болезнью, Анна Македоновна остается с двумя малыми детьми. Вспоминает она то тягостное время и не может понять теперь, что больше помогло ей подняться: врачи или страстное желание вы-

ЖИЗНЬ

рваться из лап болезни?

Началась тихая жизнь пенсионера, с небольшими семейными заботами, с ограниченным кругом интересов. За свою долгую беспокойную жизнь Анна Македоновна уяснила простую формулу: без борьбы, без волнений нет жизни. Уют, тишина тяготят ее. Она ищет приложения своей энергии. Дело скоро находится: она становится общественным домоуправом. Потом к этому привлекается еще руководство товарищеским судом. Дела, заботы. Они радуют. Но вечерами, когда нечего делать, Анна Македонова смотрит на играющих детей и мечтательно думает: «Вот подрастет Жора — и я еще поработаю». В. БОЙЦОВ.

Отстающих — в первый эшелон

Поговорили и забыли

Колхоз «Россия», как отстающее хозяйство, получил и получает солидную помощь со стороны государства. Кому в первую очередь выделяются техника, кредиты, семена, материалы? Тем кто больше всего испытывает нужду, кто без помощи в данный момент не может обойтись. Но следует сказать и другое.

Какая бы материальная и другая помощь ни оказывалась, успех дела зависит прежде всего от старания людей, от разумного ведения хозяйства. Рачительных колхозников здесь не занимать. Кто не знает здесь имен дядяк Веры Даниловны Баглаевой, Сары Седовой, дядя Ивана Митрофановича Тюнина, трактористов Новикова, Грицаева, Данченко и многих других? Это они заходят тон в труде. А разве можно сбрасывать со счета кадры среднего звена, наконец, опытного, волевого председателя колхоза Василия Ивановича Дудко?

Словом, все налицо для того, чтобы хозяйство крепло, развивалось, давало как можно больше зерна, молока, мяса, шерсти, яиц.

И вот мы на открытом партийном собрании. На повестке дня: «Итоги финансово-экономической деятельности колхоза за первое полугодие». Председатель колхоза т. Дудко отчитывается.

Он называет одну цифру за другой. Животноводство принесло без малого 83 тысячи рублей дохода, или на 10 тысяч больше, чем предусмотрено планом, в том числе молочное стадо — 72 тысячи, овцеводство — 11 245 рублей, подсобные предприятия и услуги — 9000. Доходная часть сметы выполнена более чем на 120 процентов. Тут же он дает комментарии к ним.

— Бессспорно, успехи в животноводстве есть, — говорит Василий Иванович. — Но все ли нами использовано для того, чтобы иметь больший доход от этой отрасли хозяйства? Далеко не все.

По производству и продаже молока колхоз плановые цифры за полугодие значительно перевыполнены. Но какая контрастность по бригадам! Первая бригада находится в одинаковых условиях со второй, а молока произведено в первой на 42 килограмма от коровы меньше, чем за соответствующий период прошлого года, вторая же дала плюс 352 килограмма.

Это цифры, сложившиеся на первое июля. Быть может, сейчас здесь положение изменилось? Ничего подобного. Первая бригада и теперь надавливает меньше всех в колхозе, у них надой молока не превышает 7 килограммов от коровы, почти на два килограмма меньше, чем во второй.

О себестоимости производимой продукции и говорить не приходится. Она здесь слишком высока. Опять же «первенство» занимает та же первая бригада. Если в целом по хозяйству центнер молока обошелся в 16 руб. 20 коп., то здесь на 1 рубль больше. В чем дело, почему так дорого обходится колхозу молоко?

Одни склонны это объяснить тем, что львиную долю в структуре себестоимости занимают амортизационные отчисления. Да, это так. Почти 40 процентов берет на себя амортизация, в то же время на оплату труда колхозников уходит только 18 процентов. Повинны, по всей вероятности, работники бухгалтерии, механики, которые не следили за своевременным списанием устаревшего или вышедшего из строя оборудования. А его на центральной усадьбе и в бригадах скопилось на десятки тысяч рублей.

И все-таки главная причина в другом — в отсутствии настоящей борьбы за бережливость и экономию средств и материалов, в плохой организации и низкой дисциплине колхозников. Далекоходить за примерами не нужно. По итогам за первый квартал состоялось такое же открытое партийное собрание. Тогда ораторы били себя в грудь кулаком, говорили, что отныне расточительству и бесхозяйственности будет положен ко-

нец. Так и было записано в постановлении партийного собрания. Но какова цена всему этому, если ни один из пунктов принятого решения не выполнен! Полагалось в первую голову спросить с секретарем парткома колхоза т. Боровкова, который палец о палец не ударил, чтобы проконтролировать и добиться выполнения решения. Но где же там! Для него важнее всего форма — провести заседание или собрание и сложить бумаги в папку, что же касается организационной работы, то это как будто не его дело.

На прошлом партийном собрании договорились, чтобы до бригад и ферм заранее доводить объемные задания и трудодни за выполняемые работы, лимиты расходования горючего и материалов. Поручали это коммунисту главному бухгалтеру т. Сосину, плановику т. Исаенкову, механику т. Семину, агроному т. Корнееву. Однако, пользуясь отсутствием контроля со стороны парткома и правления колхоза, они и не думали даже выполнять решения партийного собрания.

Бригады и фермы по сей день работают без контрольных цифр и заданий. Думается, что партийный комитет иправление колхоза найдет управу на непослушных и заставит их уважать партийную и государственную дисциплину.

Не менее важно добиться крепкой дисциплины не только у руководящего состава колхоза, но и среди рядовых колхозников, воспитания их в духе непримиримости к недостаткам. Это тем более необходимо, что колхоз решает большую и сложную задачу укрепления экономики и преодоления отставания.

Как-то трактористу Курдяшову поручили доставить горючее к машинам, которые находились на уборке травы в совхозе «Пермяковский». И что же вы думаете? Вместо того, чтобы тщательно осмотреть цистерну, проверить надежность крана, он ехал до тех пор, пока не почувствовал, что трактор идет с пустой бочкой. Цистерны горючего как не бывало! И, как ни странно, Курдяшов до сих пор не понес никакой ответственности.

Подобных примеров сколько угодно. Только этим можно объяснить, что в колхозе редко встречаешь тракториста или шоффера, который имел бы экономию горюче-смазочных материалов. Всего за первое полугодие перерасходовано без малого 12 000 килограммов горючего! А ведь это тоже ложится на себестоимость продукции.

Сейчас в колхозе горячая пора: идет уборка урожая. Но значит ли это, что можно к животноводству относиться спустя рукава. Нет, конечно. Уборка урожая, как и производство продуктов животноводства, является основной заботой колхозников, главной задачей партийной организации. Однако отдельные работники думают по-другому.

В первой бригаде краиня по надобу идет вниз. Да и откуда быть высоким надоям, если коров здесь не кормят как следует? К тому же и порядка в кормлении нет никакого. Привезут зеленую массу кукурузы на стойбище, забросят ее в одну-две кормушки — и на этом ставят точку. Учетчик Горбачев, он же и помощник бригадира по животноводству, не следит за порядком, большую часть времени отсиживается дома. По его вине запущены учет и отчетность по ферме.

Дел для коммунистов — непочатый край. Но, пожалуй, самым главным является укрепление дисциплины. Нельзя же терпимо относиться к тем, кто вставляет палки в колеса! Идти туда, где труднее, где надо показать пример, где требуется помочь людям, организовать их, повести за собой — вот лозунг нашего времени. Только собранность, высокая организованность каждого труженика артели поможет снять побыстрее не совсем приятный ярлык «отстающий колхоз», стать в ряды рентабельных хозяйств страны.

П. КОЗЛОВ.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС!

Недавно было опубликовано в такие, как Глущенко М. М., Иванов П. И., нарушают правила рубки леса: рубят березы в запрещенной зоне, которая отведена под озеленение села Трудармейка.

Мной, как общественным инспектором лесного хозяйства и

охраны леса, совместно с депутатами Трудармейского сельсовета и Краснобродского поссовета составлен ряд актов на лесонарушителей, которые переданы в администрацию райисполкома. Но мер к нарушителям недозволенную его рубку.

Ученые нашей страны создают новую технику для механизации посева леса, из года в год расширяются семенные хозяйства. В некоторых леспромхозах уже ликвидирован разрыв между заготовкой леса и посадкой. Вырубил 100 га и столько же посадил.

Особое внимание должно быть уделено охране леса. Однако неко-

дуктов, местом отдыха трудящихся и обитания полезных животных и растений, но и имеет водорегулирующее, почвозащитное, полезащитное, климатическое, оздоровительное и культурно-эстетическое значение.

Полезно знать и то, что на горных склонах необходимо сохранять пни. За недозволенную их корчевку налагается штраф.

Берегите лес, предотвращайте

Е. ПОЛЯКОВ,
общественный инспектор
инспекции лесного хозяйства
и охраны леса.

ЛУЧШЕ УДОБРЯТЬ ОСЕНЬЮ

Седьмой номер журнала «Сельскохозяйственное производство Сибири и Дальнего Востока» открывается передовой статьей «На кануне решающей битвы за хлеб». В ней труженики села нацеливаются на лучшую организацию труда, на то, чтобы уже в этом году подтянуть отстающие колхозы и совхозы до уровня передовых, обеспечить резкое увеличение производства продуктов земледелия и животноводства.

Под рубрикой «Интенсификация

— генеральное направление» напечатана статья начальника Омского областного управления производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов И. Горбачева «Верный курсом». Читатель найдет в ней очень интересные примеры зональной специализации, а также внутрихозяйственной концентрации отраслей в совхозе «Лесной» Исилькульского производственного управления.

Рассказывается, что внесение фосфорных и азотных удобрений с осени повышает урожай на 5,5 центнера, или на 3,4 больше, чем от внесения удобрений фосфорных с осени и азотных весной.

В статье каждый агроном, хлебороб найдет для себя очень ценный совет, который можно внедрить в своем хозяйстве.

Большим и полезным материалом посвящены в журнале разделы: «Животноводство», «Картофель, овощи», «Механизация, электрификация» и другие.

В журнале интересным является рубрика «Стихи, рассказы, очерки». Здесь помещены очерк А. Козореза «Законодатель поляй», рассказ Петра Корякина «Сам», сатирические стихи и карикатуры И. Кузьмина и Л. Шевчука и др.

Седьмой номер журнала каждый работник советской деревни прочитает с большим удовольствием.



Анатолий Красулин — проворный, настойчивый парень. Не первый год он работает трактористом в совхозе «Моховский» и всегда добивается высоких показателей.

Нынче его звено выращивает подсолнечник и кукурузу. Итоги говорят о том, что Анатолий снова идет впереди. С каждого гектара подсолнечника он получил по 164 центнера зеленой массы. Сейчас весь подсолнечник с 77 га заложен в сilosные ямы. Есть все основания сказать, что обязательство по кукурузе он тоже выполнит.

И куда бы ни послали Анатолия Красулина, все он делает быстро и аккуратно. После уборки подсолнечника Анатолий выехал на складование соломы. 140—150 процентов — вот его ежедневный результат.

НА СНИМКЕ: передовой механизатор совхоза «Моховский» Анатолий Яковлевич Красулин.

Меры принятые

В газете «Ленинское знамя» за 13 августа была помещена корреспонденция «О человеке залили», в которой говорилось о плохих культурно-бытовых условиях на третьей ферме совхоза «Моховский». Нам сообщили, что партком и дирекция совхоза устранили имеющиеся недостатки.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
18 августа 1964 г. 3 стр.

П. Шмаков

КРОВЬ ПРЕСУДА ХРИСТА

Рассказ

МНОГО ВЕСЕНЮЮ кряду опушается она редкой жестковатой листвой. Шелестит лето легким налевом, о чём-то говорит с бро-дягой-ветром. Видимо, рассказывает она о далеких временах, что безвозвратно ушли в прошлое. Была она, эта, береза, когда-то развесистой, с длинными сережками, давала земле прохладу. Теперь иссохла. В революцию, когда здесь проходили бои, кто-то дал несколько очередей из пулемета, боясь засады в густой листве. И до сих пор не может она оправиться. Голым обрубком указывает в небо, будто грозит виновнику войн...

Мощный ТРАКТОР С-80, содрогаясь стальной массой, слал назад и остановился у старой березы. Темный, жесткий канат захлестнул белое, полумертвое тело дерева.

Невысокий, чернявый парень отошел в сторону, снял с рук верхонки и махнул ими трактористу: давай, мол, трогай. Сверкающие гусеницы примяли пожухлую траву и в напряжении стали вздрагивать. Натянулся канат. Вспыхнула

жгуты, как вены, и... береза подалась, медленно, едва заметно.

Замер парень, следя за машиной, подался всем телом в сторону трактора. Степан Иванович. Нехотя, болезненно расставалась старая, седая береза с землей.

Была она, эта, береза, когда-то развесистой, с длинными сережками, давала земле прохладу. Теперь иссохла. В революцию, когда

здесь проходили бои, кто-то дал несколько очередей из пулемета, боясь засады в густой листве. И

до сих пор не может она оправиться. Голым обрубком указывает в небо, будто грозит виновнику войн...

Степан Иванович сразу услышал сильный гул мотора, вскинул облегченно голову и с улыбкой кивнул трактористу, выглянувшему из кабины. Мотор заработал на тихих оборотах. Механизатор спрыгнул на землю, утер рукавом пот с лица и победоносно взглянул на корни дерева, сейчас похожие на страшное чудовище, повернутое в битве.

— Чертёка, ухватистый... Вот так, бывало, мы и кулачье выкладывали...

Степан Иванович только сейчас увидел, что трактористу далеко за

полсотню лет. Лицо изрезано морщинами, глаза запали глубоко, и трудно понять, какого они цвета.

— Помните этого? — Бунин глязами повел на заросший холм.

— Как же. Вальки-то Красновой мать здесь сторожила... Я малыши бегал сюда. По праздникам народу стекалось видимо-невидимо. Неделями другие жили. Очередь была за святой водичкой. Смешно прямо-таки... А задумка твоя, Степан Иванович, правильная...

Бунин с благодарностью пожал руку старому трактористу и, еще раз взглянув на воронку, решил пойти в контору. Вчера председатель согласился с агрономом на вспашку холма. Вот и надо потропить бригадира, чтобы не затягивать дело. Рассада помидоров из теплиц уже высажена в парники. Там земля прогревается электрическим током по методу инженера Есиева. Недолг час — и в открытый грунт их нужно будет перевозить, а потому с землей необходимо спешить.

Представилось, как крепко цеплялось дерево за жизнь, и Степану Ивановичу стало от того немного грустно. Да что поделаешь? Жизнь, она сложная штука и тре-

бует иногда жертв. Тут уж жалости не приходится давать воли. До сего времени перенесли считалась топливом для рассады всякой, а теперь вот электричество... Дерево хотя бы взять. Махина! А машина подошла — и нет его. Жаль вот, Валя не видела, как оно рассталось с жизнью. А может и к лучшему? Мать-то сторожила здесь... Надежды рухнули, наверное, с гибелью часовинки. И больно прощаться им будет с последней памятью... Кто знает...

Село парковало сизой дымкой... **И**з КЛУБА в этот вечер Валя вернулась поздно. Уж больно хорошо был концерт, передаваемый по радио. Приемник колхоза приобрет совсем недавно, и почти все жители ходили теперь в клуб слушать новости. Даже танцы отменялись в дни интересных передач. Осторожно прикрыла за собой дверь, оставила у порога туфли и на цыпочках прошла в комнату. Стянула через голову платье, повесила его на спинку стула, и скользнула под одеяло.

— Пришла? Запозднилась почему? — мать, сухонькая, маленькая женщина, с тихим приятным голосом, подошла и села на край кровати. Костистая легкая рука легла на плечо дочери.

— Валенька, запомни — счастья без божьей помощи не будет. Не потрафь Богу, всю жизнь горе мышь станешь. Я не верила Богу-то ранее, грех принял на душу, теперь вот и горюю. У Приезжевыя служила, встречалась с Сережкой Зотовым... Ты же не от Приезжевы... Алексей Иванович бывалочи наказывал: не утайвай мыслей от меня — грешно. Скрываться станешь, и Бог покарает. Вот и беду... Не вяжись, Валенька, с этим, агрономом... На святые места он посягает... Господи, пресвятая дева... Поминать на ночь... А ты, доченька... Мать тебе добра желаю...

— Богохульница! — Евдокия поднялась. — Не позволь!

— И не зволь. Тебя я люблю очень-прочень, хотя ты и вредничашь. Степашка мой — голова! И никуда ему не деться от меня. Я так сильно его залюбила, что без меня он не проживет и дня. Теперь я знаю: если сильно полюбишь человека, он обязательно отзовется. Это, мамочка, как песня хорошая. Один запоет, другой обязательно подхватит...

— Богохульница! — Евдокия поднялась. — Побойся Бога!

И затопала по полу босыми ногами в кухню, где стояла ее кровать.

ВАЛЯ ЛЕЖАЛА несколько минут, не шевелись и не закрывая глаз. Ее охватила неудержимая радость и гордость за себя, за мать, за отца. Лежала и чувствовала, как пели в ней все до единой жилки, неумолчно торопились сердце. Ну разве теперь ей до сна? Да она задохнется в темноте в этих четырех стенах. Легко, словно пушинка, подхваченная ветром, Валя вскочила с постели, сдернула платье и, кружась по комнате, поспешно натянула его. На ходу одергивая подол, подошла к окну, растворила створки и вымахнула в палисадник. Босые ноги обожгла роса.

Валя улыбалась в темноте и едва сдерживала радостный крик. С годами мать все богомольнее и богомольнее. А в молодости она ссыпала безбожников. Слыхом ее отец отдал в служение Приезжеву. И любовницей его стала через силу, по дозволению отца. Да любовь к другому она берегла. Любила Сережку Зотова, того, что склонен за речкой и кому поставлен деревянный обелиск для увековечения памяти героя, погибшего от рук колчаковцев.

Мама и не подозревает, какое сделала для меня открытие. Знает это и есть Сергей на твой фотографии, пожелавшей, наклеенной на газетный лист. Хранится фотография на дне сундука, увернутая в старинное полотенце. Стоит на ней бравый парень во весь рост и улыбается. Будто сказать хочет, что любить и жаловать. Мой пapa, как здорово!

Валька смыла ногами одеяло

У ГОЛУБЫХ ЭКРАНОВ

ВТОРНИК, 18 августа

11.00 «Песня о ветре». Документальный фильм. 11.20 «До востребования». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Хроника, интервью, репортаж... 19.30 «Песня о ветре», «Город чудесных кристаллов». Научно-популярные фильмы. 20.10 Новости кино. 20.30 «До востребования». Художественный фильм.

СРЕДА, 19 августа

11.00 «Дуэль». Фильм-спектакль. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 19.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.10 Для старшеклассников. «Любите прекрасное». 19.25 Телевизионные новости. 19.35 Киножурнал. 19.45 Хроника, интервью, репортаж... 19.55 «Дуэль». Фильм-спектакль. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 21.55 Портреты русских композиторов. П. И. Чайковский. Передача вторая.

ЧЕТВЕРГ, 20 августа

19.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.30 Телевизионные новости. 19.40 «Машиной управляет слово», «Пластмассы в строительстве». Научно-популярные фильмы. 20.10 Ответы на вопросы. 20.30 «Солдаты в гражданской одежде». Художественный фильм.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.